



ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

АДМИНИСТРАЦИЯ  
КРОНШТАДТСКОГО РАЙОНА  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И  
МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ  
Ленина пр., д. 36, Кронштадт, 197760  
тел./факс (812) 435-08-48  
E-mail: obraz@tukrns.gov.spb.ru

Руководителям образовательных  
учреждений Кронштадтского района  
Санкт-Петербурга

12.11.2021 № 115/01-14.

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Уважаемые руководители!**

В рамках реализации в Кронштадтском районе Санкт-Петербурга федерального Проекта по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов «Билет в будущее» с 15 по 28 ноября 2021 года в образовательных учреждениях района проводятся **профессиональные пробы** с целью формирования готовности к профессиональному самоопределению обучающихся. Проект реализуется во исполнение федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

В плане реализации Проекта в 2021 году следующие мероприятия профессиональной ориентации обучающихся по восьми тематическим направлениям:

**1) Здоровая среда.**

Забота о здоровье человека, борьба с болезнями и увеличение продолжительности жизни – это основа любого современного общества (или общества будущего). В это направление входит все, что связано с нашим здоровьем, его охраной и заботой о нем.

Отрасли: Медицина и телемедицина. Фармацевтика. Биотехнологии (биоинженерия и генетика, исследования, технологии). Экология.

**2) Комфортная среда.**

Человеку необходимо, чтобы пространство вокруг него было комфортным – чтобы близко была вся необходимая инфраструктура, чтобы были удобные и надежные дома, чтобы в них было светло и тепло, чтобы можно было легко добраться из точки А в точку Б, чтобы у нас на столе всегда была свежая и вкусная еда, да и, в конце концов, чтобы было красиво вокруг! Кто делает так, чтобы наша жизнь была удобной и приятной?

Отрасли: Строительство, архитектура, благоустройство. Транспорт, Транспортная инфраструктура. Энергетика. Еда и пищевые технологии (включает агропром).

**3) Безопасная среда.**

Безопасность – одна из базовых потребностей человека, наравне со здоровьем и комфортом. Что может нанести вред человеку? Стихийные бедствия, техногенные катастрофы аварии, социально-политические конфликты. Кроме того, 21 век принес человеку не только достижения научно-технического прогресса, но и новые проблемы, в том числе изменение климата, экологические катастрофы. Да и никто «не отменял»

простого хулигана в тёмной подворотне. А как насчет киберпреступников? Кто защитит от всего этого?

Отрасли: Кибер (информационная) безопасность. МЧС и пожарные. Полиция, охрана. ВС и ВПК.

#### **4) Умная среда.**

Высокий уровень образования не просто так считается признаком развитого общества, а ученые, исследователи и научные сотрудники – его бесценными «мозгами». Технологии, которые есть у нас сегодня, лекарства и уровень медицины, все наши знания о планете – это все результат работы многих поколений ученых, их исследований и экспериментов. А сколько всего еще предстоит узнать! Но умными сегодня могут быть не только люди – машины тоже существенно «умнеют». Как цифровизация влияет на жизнь целого города. Все процессы автоматизируются, создаются огромные базы данных, которые обрабатывают суперкомпьютеры, искусственный интеллект помогает предоставлять все новые и новые сервисы.

Отрасли: Фундаментальная наука. Сфера образования. Телеком и ИТ.ИИ,Робототехника.

#### **5) Креативная среда.**

Каждый человек уникален, у каждой страны и народа есть своя история и своя культура. Сохранение и развитие этой культуры, возможность самовыражения и духовного развития, возможность просто делать нашу жизнь ярче и веселее – ключевые моменты для любого общества. Поэтому все, что связано с искусством, креативом, творчеством является неотъемлемой частью любого гармоничного социума. Более того, часто в самые тяжелые времена именно искусство становится залогом выживания общества!

Отрасли: Искусство (изобразительное, артистическое, литература, музыка). Дизайн, мода. Медиа (СМИ и блогосфера). Индустрия развлечений.

#### **6) Социальная среда.**

Человеку испокон веков свойственно собираться в группы, формировать сообщества, города, страны. И, как бы не разрасталось общество, все равно именно межличностное общение остается основой любого социума. Люди помогают друг другу, предлагают друг другу разные услуги, стараются удовлетворять потребности и желания друг друга. Создание общественных благ и помочь человеку – основа социальной среды.

Отрасли: Сервис и торговля. Туризм и индустрия гостеприимства. Социальная сфера. Волонтерство.

#### **7) Деловая среда.**

Экономическое развитие и финансовая жизнь общества так же является одним из важнейших факторов в его существовании. Человек, открывший небольшой продуктовый магазин, или художник, рисующий иллюстрации на заказ – это все так или иначе предприниматели, и все они являются неотъемлемой частью здоровой экономики. Крупные бизнесмены и начинающие стартаперы, банкиры и финансисты – без них невозможно существование экономической системы общества.

Отрасли: Финансы, экономика, банки, юриспруденция и право, госслужащие, предпринимательство.

#### **8) Индустриальная среда.**

Для обеспечения жизнедеятельности, обществу необходимы ресурсы и промышленность. Для того, чтобы строить дома и дороги, обеспечивать их теплом и электричеством, производить технику, автомобили, мебель, электроприборы и вообще все что нас окружает – нужны ресурсы и полезные ископаемые, а также заводы и

промышленные предприятия, которые будут из сырья получать необходимые человеку вещи.

Отрасли: Тяжелая промышленность. Легкая промышленность. Машиностроение (авиастроение, автомобилестроение, судостроение). Добыча и переработка

**Мероприятия должны включать ознакомление с современными профессиями, профессиями будущего и трендами их развития, определение профессиональных интересов детей, формирование рекомендаций по построению индивидуальной образовательной траектории в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями (профессиональными областями деятельности) в зависимости от уровня осознанности, интересов и способностей.**

Всего необходимо провести каждому учреждению не менее пяти профессиональных проб. Целевая аудитория Проекта – обучающиеся 6–11 классов общеобразовательных организаций.

Перечень предлагаемых профессий прилагается, памятка по медиа-сопровождению прилагается.

**Напоминаем, что видеоролик (1,5 минуты) необходимо направить в ДДТ «Град чудес» до 18.11.2021.**

Образовательным учреждениям к 15.11.2021 (до 15-00) необходимо направить в ДДТ «Град чудес» (с пометкой «Билет в будущее») план (приложение 3) проведения профориентационных практических мероприятий в ноябре 2021 году в рамках Фестиваля профессий.

*По всем возникающим вопросам по данному направлению прошу обращаться к районному куратору данного направления – заместителю директора ГБУ ДО ДДТ «Град чудес» Бархатовой Зое Павловне, контактный телефон +79215689863.*

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

**Начальник отдела образования  
и молодежной политики**

Е.Е. Рыкина